
Referat af ordinær generalforsamling i OmØ Vandværk A.M.B.A.
sØndag den 22. maj2022 kl. 10 i Omø Forsamlingshus

Formand Svend Erik Hansen bød velkommen til de 20 fremmødte.

1. Valg af dirigent.
Ebba Lawaetz blev valgt.
Ebba konstaterede, at generalforsamlingen var rettidigt indkaldt pr. mail 28.4.2022 og ved opslag i maj-nummeret
2022 af Omø Bladet. Revideret dagsorden med indkomne forslag udsendt 9. maj 2022

2. Valg af referent og stemmetællere.
Dorthe Winther blev valgt som referent, og Keld Berth og Hanne Schultz blev valgt som stemmetællere
Der var l-5 stemmeberettigede andelshavere samt en generel fuldmagt og en fuldmagt til at stemme under pkt. 6, i alt
17 stemmeberettigede

3. Bestyrelsens beretning
Formand Svend Erik Hansen fremlagde bestyrelsens beretning:
lkke uventet blev 2021 også et travlt år for bestyrelsen i Omø vandværk. Efter købet af fire ha. jord nord for
vandværket , havde vi planer om at etablere en ny boring på arealet , som ikke har været dyrket i 20 år, dels i håbet
om at finde noget godt vand, men også for at sikre vandforsyningen, hvis en af de gamle boringer står af.
Vi søgte Slagelse kommune om tilladelse til at lave en prøveboring på arealet. Vi fik tilladelsen og kontaktede Næstved
Brøndboring, som nu er en del af et jyskfirma "A. H6jfeldt". Grundet mandskabsmangel blev boringen først etableret
sidst på året.
Der blev prøvepumpet i 14 dage ( ca. 4m3 i timen) De første prøver var i orden , men der skal tages nye prøver, når
pumpen er sat i gang. Desværre havde formanden ikke rekvireret elektriker et halvt år i forvejen, og vi er nu løbet ind i

problemer med mangel på komponenter til det nye styresystem . Det skulle være på plads i første halvdel af maj , så vi
forhåbentlig kan pumpe fra den nye boring i sommer.
En anden stor opgave er indsatsplanen, som fremover skal sikre os godt drlkkevand. Indsatsplanen er udarbejdet med
udgangspunkt i statens grundvandskortlægning, suppleret med Slagelse kommunes kortlægning. Herudover har
region Sjællands undersØgelser af pesticidpunktkildeforurening bidraget til grundlaget for planen .

Med udgangspunkt i de statsligt udpegede indsatsområder og BNBO samt de supplerende kommunale områder har
Slagelse kommune i indsatsplanen udpeget "prioriterede indsatsområder" på Omø beliggende indenfor
indvindingsoplandet og de vurderede grundvandsdannende oplande.
De prioriterede indsatsområder er af kommunen vurderet som særligt sårbare grundvandsområder, hvilket vil sige, at
de har størst betydning for vandindvindingen . Denne vurdering understøttes af det forhold, at grundvandet er meget
ungt på Omø. Vand fra sandmagasinet vurderes til at maksimalt at være 9 - 31 år, og vandet fra kalken vurderes at
være noget ældre.
Arealet, der skal sikres, ligger ikke helt fast , men vurderes til 25 - 40 ha. Det bliver alle omstændigheder en bekostelig
proces. Vi har i vores høringssvar understreget, at vi som et lille vandværk med kommunens dyreste vand, ikke kan
bære denne udgift alene. Ved vedtagelsen af indsatsplanen i byrådet, blev der givet udtryk for at kommunen ville
være med til at dække dele af omkostningerne. Der ud over har regeringen oprettet en "vandfond", som evt. kan
dække en del af omkostningerne . Beløbet kendes ikke endnu, da der først skal forhandles med de berørte grundejere.
Vi har nu indgået aftale med Tvillum om at få digitaliseret hele ledningsnettet (de røde markeringspinde) Dette er et
krav fra myndighederne, således at graveaktørerne selv kan gå på nettet for at se, hvad der ligger af ledninger
pågældende sted.
Der er udpumpet ca. 12000 m3 og ved at blande vand fra de nuværende 3 boringer, får vi godkendt drikkevand .

Svend Erik afsluttede sin beretning med at sætte fokus på de arbejdsopgaver, som bestyrelsen står over for:

o Den nye 4. boring skal indfases i Omø Vandforsyning
o OmØ Vandværks nyerhvervede 4 ha. vil først om fremmest hjælpe os med BNBO-sikring (fuldt BNBO omkring

den 4. boring, og delvis BNBO omkring 1. og 2. boring)
o Overvejes om de 4 ha. kan indgå i sikring af biodiversiteten på Omø (Michael Marker Slagelse Kommune

anbefaler afbrænding af arealet i marts måned)
r Aftale med lodsejere omkring boring 1. og 2. vedr. BNBo (forpagtning eller køb)
o lndsatsplan for grundvandsbeskyttelse på (AgersØ) og Omø, kræver - efter byrådets vedtagelse den 2813

2022- indgåelse af aftale med lodsejere om værditab pga. pesticidforbud og reduceret kvælstofbrug. Fristen
er inden udgangen af 2023.

o Finansiering af ovenstående opgaver (BNBO og lndsatsplan)
. Og som vanlig: overvågning og tilsyn med vandværk, boringer og ledningsnet, samt prøvetagning. Desuden

foreningsadministration, regnskab, opkrævninger, møder og kommunikation. - Endnu et spændende år
venter.



Formandens beretning blev enstemmigt godkendt.

4. Det reviderede årsregnskab 2021 forelægges til godkendelse.
Dorthe gennemgik regnskabet. Regnskabet udviser et overskud på 1.383 kr.

Regnskabet blev enstemmigt godkendt.

5. Budget for det kommende år forelægges til godkendelse
Dorthe fremlagde budgettet, der er fremsat under forudsætning en stigning i fast afgift på 100 kr. og at vandprisen
hæves med 1kr. pr. m3

Budgettet for 2023 blev enstemmigt godkendt.

5. Behandling af indkomne forslag.
Der var indkommet et forslag fra Birger Johansen, Husmandsstræde 18:
Slagelses Kommune hor vedtaget en indsatsplon for sikring of rent drikkevond på Omø. Heri er der udpeget orealer,
der skol beskyttes.
Bestyrelsen for Omø Vondværk skol arbejde for at erhverve disse areoler, hvis det er muligt, og det kan ske på et
Øko nom isk ri me ligt g ru nd log.

Birger begrundede og uddybede sit forslag. Generalforsamlingen debatterede forslaget, og det endte ud i et
ænd ringsforslag:

Bestyrelsen opfordres til i arbejdet med indsatsplonen at undersøge mulighederne for og det formålstjenstlige i øt
erhverue de oreoler, der skal beskyttes.

Forslaget blev sat til afstemning:
16 stemte for og 1- undlod at stemme.

7. Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen
På valg til bestyrelsen er Svend Erik Hansen, Gitte Lunding og Karsten Bruun. Svend Erik modtog ikke genvalg.

Gitte Lunding og Karsten Bruun modtog genvalg. Aksel Leck Larsen blev valgt som nyt bestyrelsesmedlem.

Poul Erik Hansen og Filucca Zoee Honey Mogensen modtog valg som suppleanter.

8. Valg af revisorer og revisorsuppleanter.
På valg som revisorer er Ebba Lawaetz og Hans Nielsen.

Ebba Lawaetz og Hans Nielsen modtog genvalg.

9. Eventuelt.
Bestyrelsen takkede Svend Erik for det kæmpestore arbejde, han har lagt i vandværksbestyrelsen siden 1995 og
overrakte en lille present.

Opfordring til at melde betalingerne til Omø Vandværk til Betalingsservice - det er væsentligt billigere i

ad ministrationsomkostninger.

Formanden takkede dirigenten for god ledelse af generalforsamlingen.

Referent Dorthe Winther


